

# ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ-БОРЦА

**В** ЦЕНТРАЛЬНОМ Доме Советской Армии состоялся литературный вечер, посвященный 85-летию со дня рождения венгерского писателя, героя гражданской войны в нашей стране и национально-революционной войны в Испании Матэ Залки.

Слово о писателе, революционере, командире Красной Армии произнес Герой Советского Союза, председатель комиссии по литературному наследству Матэ Залки Владимир Карпов.

Он рассказал собравшимся о ярких страницах биографии писателя, подчеркнув, что самую главную жизненную цель Залка видел в том, чтобы отстаивать с оружием в руках дело пролетарской

революции. Боевые операции под его командованием отличались бесстрашием и смелостью.

Одной из беспримерных по дерзости операций, проведенных с участием Залки, было спасение золотого запаса Советской республики. За успешное выполнение задания и проявленные при этом бесстрашие и храбрость по личному распоряжению В. И. Ленина Матэ Залка был награжден Почетным золотым оружием.

О героическом участии Матэ Залки — легендарного генерала Лукача — в сражениях за республиканскую Испанию рассказал на вечере его адъютант, бывший интербригадовец Алексей Владимирович Эйсер.

В заключение своего выступления он сказал: «Больше всего на свете Матэ Залка ненавидел войну и всю свою жизнь воевал ради того, чтобы войн больше не было».

С огромным интересом были выслушаны собравшимися задушевные, теплые воспоминания Наталии Матэвны Залки — дочери писателя. Писатель Александр Дунаевский и поэт Павел Железнов рассказали о литературной и журналистской деятельности Матэ Залки.

Вечере принял участие народный артист республики И. Н. Русинов. В зале была открыта выставка о жизни и творчестве Матэ Залки. Вечер завершился просмотром художественного фильма «Псевдоним: Лукач».

**Ал. БАБИНСКИЙ.**